

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 14 de diciembre de 1979

Буэнос Айрес, пятница 14 декабря 1979 г.

№ 1554

Ген. ХОЛЬМСТОН

## СОЛТ

### Атомный страх ищет равновесия

А.

Salt — Strategic arms limitation talks.

По-русски: переговоры об ограничении стратегического оружия. В данном случае исключительно атомного оружия. Будь то на установках ракетного характера или бомб воздушного флота. Первенствующую роль играет — д и с т а н ц и я. Дальность ракет или даль полета самолета. СОЛТ-2 был торжественно подписан в Вене, Генсеком СССР и президентом США. И весь как западный, так и коммунистический мир пришел в небывалое волнение. На западе начались ожесточенные политические споры. Демократическая парламентарная машина зажуужала. Кому, в конце концов, этот договор дает преимущество. Спорят политики, волнуются солдаты, но даже научные эксперты не могут расшифровать эту дипломатическую схоластику. На востоке — вопрос проще. От ратификации этого договора зависит «гонка» вооружения. Она поглощает колоссальные кредиты, невероятные количества рабочих сил и массу высококачественного сырья. Прекращение международной гонки вооружения, позволило бы расширить как легкую промышленность, так и аграрное хозяйство. И этим оздоровить положение внутреннего рынка. Перед тем, как мы перейдем к анализу атомного оружия, нам следует перевернуть страницы истории военного искусства. Вернуться назад к злобному 1945 году. Когда над островами Японии поднялось к лазурному небу роковое облако ядерного разрыва. Человеческая воля сбросила первую атомную бомбу. И как результат взрыва — перестал существовать многотысячный город, уничтоженный грандиозным атомным пожаром, заражением атмосферы и как следствие — смерть сотни тысяч мирного населения. Поднявшееся к небу облако было символом новой исторической эпохи. Эпохи атомной энергии, которая открыла двери к новому технологическому прогрессу, но одновременно давала в руки человечества страшное оружие боя, оружие массовой смерти и то, не только на полях сражений, но и в глубоком тылу. И человечество застыло в ожидании ответа? Плюс или минус от. Крывает перед ним ближайшее будущее. До сих пор оно знало страх индивидуальный. Потом коллективный. С ходом истории национально-государственный, но теперь впервые, рушились все устои человеческой жизни. Право моральное — не убий. Право юридическое — защита невинного, мирного населения. И наконец, даже военное. Последнее уже давно забыло кодекс рыцарства, но все-таки, армия не шла вперед, тоталитарно скигая все и вся перед собою. И впервые мир был охвачен чувством трансцендентного страха. Страх за жизнь

всей планеты. За гармонию космического равновесия.

Б.

И вот война, ее принципы перестали разворачиваться по формуле германского военного философа генерала фон Клаузевица. А именно, что война есть продолжение политики. О каком продолжении может идти речь, когда сегодня каждому ясно, что после атомной «перестрелки», стратегической перестрелки в планетарном масштабе, между СССР и Америкой, включая Европу, не будет ни победителей, ни побежденных. Будет вселенный Армагеддон с многомиллиардным человеческим кладбищем. И вот почему, агрессивная дипломатия коммунистического блока, отбросила опасную доктрину «холодной войны», заменив ее более эластичной формулой «разрядка». Детант или разрядка и стало теперь модным словом как Запада, так и коммунистического востока. Под эту формулировку можно подвести какую угодно диалектику. Она выдержит все и угрозы и заигрывание. А опиум пропаганды, между тем, разложит волю западной демократии и даст необходимое время для подготовки населения последнего, смертельного удара.

В.

Принципиальный смысл существования армии, это, прежде всего, еще в мирное время, дать в руки своей дипломатии — оружие страха. Чтобы она, в зависимости от целей своей политики, могла бы агрессивно действовать, развивать свою государственную экспансию или парализовать все планы вражеских намерений. В доброе старое время говорили, что армия стоит с «винтовкой у ноги». Теперь много хуже и опаснее, ибо СССР и Америка стоят с атомной бомбой со взведенным курком. Все остальные государства сброшены со счетов оперативного расчета, за исключением, однако, тех, которые имеют, хотя бы небольшой атомный арсенал: как Китай, Франция и Англия. Вышеуказанные государства страшны не силою своего атомного арсенала, а тем, что они находятся вне интернационального контроля. И могут или по своему желанию, или вследствие рековой ошибки, открыть хотя бы тактический атомный огонь и этим спровоцировать выступления великих держав — что было бы началом Третьей Мировой или великой планетарной катастрофы. И вот почему Америка, в полном согласии с СССР, разработали новую политическую доктрину — «не распространения секрета продукции атомной бомбы». Несомненно, что сегодня атомный страх является решаю-

щим фактором мира. Фактором воздержания международной агрессии от планетарного, революционного пожара. «И на зло мы всем буржуям мировой пожар зажгём». Однако сам факт существования атомного оружия не является гарантирующей силой сохранения мира. Нужна прежде всего воля и решимость, если этого потребует международная, политическая обстановка, привести это оружие в действие. Иначе, если нет воли и решимости, то атомная бомба «повиснет в воздухе» и элемент страха перестанет действовать. И потенциальный агрессор решится на реализацию своих как политических, так и стратегических планов. За «железной завесой» четко осознают и полностью понимают, что атомный страх несовместим с планами мировой революции, что он может вызвать паралич воли и динамизма, а потому, вся коммунистическая пропаганда направлена к тому, что бы как армия, так и мирное население перестали бояться атомного огня и перестали бы верить, что он может вызвать мировую катастрофу. Все маневры проводятся в условиях боя атомного огня и солдату внушается, что при прекрасном оружии советской армии и при его снабжении идеальными противоатомными средствами, ему не приходится бояться атомного сражения. Та же активная пропаганда ведется среди мирного населения. В СССР создано специальное министерство, которое печется о защите тыла. Оно с огромным размахом строит всевозможного рода убежища и этим советское правительство, во как на внутреннем фронте, так и на внешнем, подчеркивает свою решимость принять на себя весь риск атомного состязания. Советская пропаганда не щадит средств и слов успокоения и внушения в свою непобедимость. Ничего подобного мы не видим на Западе. Во всяком случае в Европе. За исключением ее флангов на севере нейтральной Швеции, а на юге также нейтральной Швейцарии, где самые серьезные меры приняты к защите своего населения; в остальных государствах население в случае атомного нападения, можно смело сказать, что отдано на произвол судьбы. Ибо в этом отношении по сравнению с государствами Варшавского Пакта, не говоря уже о СССР, на Западе сделано очень мало, а в некоторых странах почти ничего. Отсутствие серьезных средств противоатомной обороны, ясно показывает, что Запад в атомную тоталитарную войну не верит. Не верит в возможность не логического, иррационального, стратегического мышления и этим связывает руки своей политике. Таким образом западная демократия полностью передает инициативу

грядущей огневой кампании в руки своего противника. И вследствие всего вышесказанного сегодняшняя политическая и стратегическая ситуация рисуется в следующих трагических красках. Коммунистический блок: идеологическая динамика, стратегическая инициатива, политическое наступление и экономическая диверсия.

Западная демократия — по всему фронту, как военно-политическому, так и социально-экономическому: пассивная оборона. Глубоко проникаясь философией пассивности, западная демократия и, прежде всего Америка, с каждым днем все больше и больше теряет и свой политический престиж и свои геостратегические позиции. Отдали половину Кореи, а после убийства президента, вероятно отдадут и всю. Отдали: Вьетнам, Камбоджу и Лаос. Позволили завладеть и подчинить своему влиянию: Анголу, Мозамбик, Ефиопию и Йемен. Оставили на произвол исторической судьбы Афганистан. Но, что много хуже, а может быть и трагичнее — это предательство верного союзника и стражника порядка на Ближнем Востоке, — персидского Шаха. За это придется заплатить, и то долгое время, и тяжело платить! И вполне понятно, что свободный мир потерял веру и в мировую справедливость и в честность американской политики. Потерял веру «третий мир» в подпись под каждым американским документом, а Европа в реальность американского атомного «зонтика», то есть, в то, что Америка решится на ответный атомный удар в случае атомного нападения на одного из ее союзников. «Сик транзит gloria mundi» как говорили в древнем, старом Риме. (Так проходит слава мира).

Г.

Совершенно ясно, что Советы готовятся к огневой кампании Блиц-Крига. А Америка строит атомную машину пассивного реванша. Для этой цели Варшавский Пакт и сосредоточил против армий НАТО троюкратное превосходство в классических вооруженных силах. И продолжает монтировать ракетные установки системы СС-20. По данным военной разведки НАТО численность доходит до 145-ти, но монтаж ракет продолжается и предполагается довести число ракет до 400. Дальность этих ракет такова, что они могут «покрыть» всю, даже самую отдаленную часть Европы. Желание НАТО компенсировать коммунистический «перевес», вводом новейших американских ракет, вызвало гром небывалых протестов со стороны потенциального противника. Вышеупомянутый генерал фон Клаузевиц учил, что мощь промышленности и финансов являются

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

647. АЙЯТОЛЛА ХОМЕЙНИ БЫЛ ПЛАТНЫМ АГЕНТОМ СОВЕТСКОЙ РАЗВЕДКИ В ПАРИЖЕ И ЭТИМ ОБЪЯСНЯЕТСЯ ЕГО АНТИАМЕРИКАНСКАЯ ПОЛИТИКА И УДАРЫ ПО ПОСОЛЬСТВАМ США НЕ ТОЛЬКО В ИРАНЕ, НО И В ПАКИСТАНЕ, САУДИИ, ИНДИИ И БАНГЛАДЕШЕ. — НЕУДАЧИ ПОНОМАРЕВА В РИМЕ И ГРОМЫКО В МАДРИДЕ И БОННЕ. — АРВИД ПЕЛЬШЕ НА СЪЕЗДЕ РУМЫНСКОЙ КОМПАРТИИ. — УГОЛОВЩИНА В СССР. — «ВЕСЕННИЕ КЕКСЫ» НА ПАСХУ. — КАНДИДАТЫ В ПРЕЕМНИКИ БОЛЬНОГО КОСЫГИНА.

Поступили сведения что, проживая много лет в парижской эмиграции, аятолла Хомейни был на содержании советской разведки, направлявшей от туда его удары по либеральной монархии Реза Пахлеви. В этом свете объясняется его «исламистская» политика терпимости к компартии Тудей и ярая ненависть к США. Под видом «святого пророка» он в невиданное нарушение международных договоров и традиций организовал захват студентами американского посольства в Тегеране. Картер оказался в необычайно трудном положении: всякая попытка освободить находящихся там 49 американцев грозит им смертью при захвате посольства отрядом парашютистов. Американское посольство находится в той же опасности, которая полтора года назад в 1829 году привела к гибели в том же Тегеране российского императорского посла, бесстрашного автора «Горя от Ума», Александра Сергеевича Грибоедова.

Не ограничиваясь содержанием фактически под арестом в посольстве 49 американцев (были выпущены только женщины и негры) Хомейни показал свою безграмотность: он думал внести расовое разделение отпустив якобы угнетенных негров, а потому отпустил унтер-офицеров полицейской охраны посольства, которых никак нельзя считать угнетенными. Выпущенные ничего не говорят о режиме заключения, чтоб не повредить оставшимся.

Затем в Мекке захвачена неизвестными арабами мечеть с могилкой Магомета. Вышние муллы благословили короля Саудии применить оружие, чтоб очистить мечеть от захватчиков, что было исполнено после кровопролитного боя. Захваченный руководитель мятежников заявил, что мечеть захватили с оружием в руках «республиканцы» — враги монархии в Саудии. Несмотря на эти признания агенты Хомейни, он продолжает бесстыдно лгать, обвиняя американцев в захвате мечети, (святыни в глазах мусульман), в качестве репрессии за захват студентами американского посольства в Тегеране. Хомейни отвергает заступничество Папы Иоанна Павла Второго и всех западных держав, заявив, что требует от США выдачи лечившегося в Нью-Йоркской больнице больного раком Реза-Шаха.

Нелепые обвинения против США вызвали поджог американского посольства в Исламабаде, столице Пакистана, раз-

гром консульства в Герате. В Индии усиленная охрана не допустила никаких манифестаций против посольства США в Нью-Дели, но в провинциальном городе Хайдерабаде разгромлено консульство, как и американское бюро туризма. Беспорядки были и в соседнем Бангладеше — везде под лживым предлогом, что американские наемники осквернили своим нападением священную мечеть в Мекке, хотя теперь установлено, что это сделали арабские республиканцы — враги монархии в Саудии, которым грозит за это отсечение головы!

Президент Картер проявил большую выдержку: он только «заморозил» иранские капиталы в американских банках и одновременно взял на полицейский учет 50 тысяч иранских студентов, учащихся или просто болтающихся по городам США, причем часть студентов получает стипендии в американских университетах.

В Иране растет экономический кризис, началось бегство за границу вкладов в иранские банки, почти прекратилась добыча нефти. Мне представляется непрочной эта диктатура советского ставленника, прикидывающегося исламским пророком. Нельзя отрицать, что захватом американского посольства и угрозой судить американских дипломатов за «шпионаж» он отвлекает гнев народа на им же созданную экономическую разруху и нехватку в городах продуктов питания. Крестьянство, верное Шаху, не везет продуктов в города, словом, наблюдается та разруха, которая была на нашей родине в эпоху «военного коммунизма» 1918-1921 годов.

Иностранцы полагают, что режим Хомейни долго не продержится, но тоже они полагают о режиме Ленина, который уже 62 года, меняя свои формы, закабаляет наш многострадальный народ. Конечно, поддерживающие аятоллу муллы и студенты, отборные военные части оказываются на привилегированном положении и потому будут поддерживать его режим, который он обещает узаконить созывом учредительного собрания, которое должно утвердить новую конституцию, основанную на Коране, но, конечно, в толковании этого авантюриста.

Поэтому смешно звучат слова Хомейни: «Мы вооружим все 20 миллионов нашего населения; в эти 20 миллионов входят все младенцы от новорожденных, все парализованные и инвалиды,

решающими факторами в ведении огневой кампании. Этот же тезис поддерживал и апостол марксизма тов. Ленин. И вот почему вся советская стратегия построена на принципах Блиц-Крига, а отданные в распоряжение советского Генерального Штаба вооруженные силы, дают ему полное право считать, что разгром армий НАТО — это вопрос нескольких недель. И непонятно, на каком стратегическом основании американцы разрабатывают военную доктрину: з а т я ж н о й к а м п а н и и — в п л о т ь д о и с т о щ е н и я п р о т и в н и к а. Советские резервы как армейские, так и военно-промышленные находятся за Бутом, то есть непосредственно за театром военных действий. Американские — за Атлантическим океаном, с уязвимыми путями сообщения во всех операционных направлениях. Оперативный расчет генерального штаба не может быть полетом «стратегической фантазии». Ведь советское главное командование не собирается повторить ошибок германского Фюрера. Сухие цифры говорят сами за себя. Германия начала войну 1939-го года, имея в своем распоряжении 56 подводных лодок, из которых только 25 могли оперировать за границами Северного моря, то есть на просторах Атлантического океана. Вследствие слабости военной техники того времени, эти подводные лодки действовали, почти без воздушного прикрытия.

И эти лодки, если бы не помощь Америки, поставили бы Англию на колени. Морская и воздушная блокада задушила бы отсутствием необходимого сырья, промышленность и голодающее население. Советы сегодня, располагают силой в 400 подводных лодок новейшей конструкции, из которых 300 могут «гулять» при поддержке воздушного флота по всем морям и океанам нашего глобуса.

Я не говорю еще о стратегических атомных ракетах, которые сегодня могут поразить непосредственно главные порты Америки. Если бы я привел полный баланс сравнения сил потенциальных неприятелей, то наверное уважаемый читатель был поражен легкостью и политикой западных демократий. Конечно, каждый договор может быть только «клячкой бумаги» как когда-то выразился германский канцлер. Но все-таки ратификация договора СОЛТ-2 весьма желательна. Она, конечно, не даст ни одной из сторон полного удовлетворения. Но она внесет известное моральное успокоение. Притупит ярость идеологической пропаганды. Создаст более спокойную политическую атмосферу и, возможно, облегчит дальнейшую работу дипломатии, а главное, как мы уже говорили выше, сократит военные бюджеты и этим обогатит внутренний хозяйственный рынок. И, быть может, пресловутая «разрядка» перестанет

все душевнобольные», что для США с ее военным потенциалом вовсе не страшно!

Секретарь ЦК по руководству компартиями свободного мира 73-летний Б. Н. Пономарев, кандидат в члены политбюро, явился в Рим уговаривать Италию отказаться от модернизации своей и союзников обороны Западной Европы, как председатель комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Он устроил торжественный прием Андреотти, возглавляющему аналогичную комиссию итальянской палаты депутатов.

В состав делегации входил депутат Верховного Совета и член ЦК 70-летний П. Н. Федосеев директор Института Философии Академии Наук СССР, — «звезда советского марксизма». Прием был устроен в загородной резиденции посла Н. С. Рыжова (72-летнего члена Центральной Ревизионной Комиссии КПСС), известной в просторечии под именем «виллы Абамелек». Когда-то богатый владетель этой виллы с прекрасным парком, князь Абамелек-Лазарев, завещал эту виллу Академии Наук, чтоб в ней проживали приезжающие в Рим для научных работ академики. Но советское правительство никаких академиком не командует и она стала резиденцией советского посла. Там велись переговоры между Пономаревым и итальянским премьером Коссига и Андреотти. На предложение Коссига отказаться от роста числа ракет СС-20 при отказе Запада от американских «Круйзер» и «Першинг» Пономарев стал отрицать рост советских вооружений в Восточной Германии. Переговоры ни к чему не привели и миссия Пономарева потерпела полный крах! Пришлось ограничиться взаимными обещаниями развивать экономические и культурные отношения между СССР и Италией.

Такой же крах потерпела миссия Громыко в Мадриде — уговорить испанское монархическое правительство отказаться от вхождения в Западный «Общий Рынок» и в Атлантический Блок. Громыко был принят в аудиенции испанским королем.

Затем Громыко прямо из Испании отправился в Бонн, где его переговоры с канцлером Шмидтом потерпели неудачу, аналогичную провалу Пономарева в Риме. В прессконференции ему пришлось ограничиться тем, что обе стороны ознакомили друг друга со своими позициями. Он повторил четыре советских предложения, которые положил в основу своих выступлений Брежнев при поездке в Восточный Берлин, о чем знают читатели.

В редакции Громыко эти пункты сводятся к следующему: 1. Сокращение советских вооруженных сил в Германии в ответ на формальный отказ западных союзников от принятия на вооружение в странах Атлантического Пакта ракет «Круйзер» и «Першинг», могущих поразить не только Восточную Германию, Польшу, Чехословакию, но даже западные области СССР. 2. Отказ от термоядерного «Первого Удара» в отношении

государств, не располагающих этим оружием. 3. Соглашение с СССР о пропорциональном сокращении обычного тактического оружия. 4. Отказ от производства в Европе маневров с численностью свыше 50 тысяч воинов всех видов оружия и заблаговременное предупреждение противной стороны о начале маневров и о переброске войск в количестве, превышающем 20 тысяч человек.

Во второй половине ноября состоялся в Бухаресте очередной съезд румынской компартии. На этот съезд партии непокорного Чауческу прибыл от КПСС старейший по возрасту член политбюро А. Я. Пельше, восьмидесятилетний старик.

Пельше приветствовал румынский съезд партии от имени советской компартии. На этом съезде произошел небывалый скандал: после хвалебного доклада Чауческу и ряда восторженных выступлений неожиданно поднялся старейший член партии 86-летний Константин Первулеску, который протестовал против переизбрания Чауческу, говоря, что он как старый сталинец, благодарный советской армии, освободившей Румынию от нацистской оккупации, обвиняет Чауческу в измене СССР и преемникам Сталина. Как только он заговорил, все переводчики прений сняли наушники и прекратили перевод его речи на иностранные языки, включая русский. Министр иностранных дел закрыл оратору: «Ты — обломок прошлого!» В результате съезд исключил старика из Центральной Ревизионной Комиссии, членом которой старик был свыше двадцати лет, и переизбрал весь прежний состав Центрального Комитета, который в свою очередь переизбрал прежний состав секретариата и политбюро. Значит, Румыния сохранит прежний режим без изменений, не будет участвовать в маневрах участников Варшавского Пакта, не позволит их маневров на своей территории и будет держаться на равном расстоянии от Москвы и Пекина, сохраняя политическое сотрудничество с Израилем и более благоприятное отношение к США и странам Атлантического Блока. Брежнев не смеет препятствовать непокорной Румынии дружить со столь же непокорной Югославией. Вспомним еще, что Албания остается далекой от СССР!

Советская печать не дает хроники уголовных преступлений. Поэтому отметим два недавних в ноябре сего года исключения. «Заря Востока», Тбилисский орган грузинского правительства и партии на русском языке сообщает, что в начале ноября группа молодых бандитов, взломав двери, вторглась в дом зажиточного вдовца-крестьянина. Его связали и избили, требуя, чтоб он указал где спрятаны у него деньги. Затем взяли его взрослых дочерей, связали им руки за спиной и, задрав юбки, стали жечь их раскаленным железом. Дочери сразу указали, где спрятаны деньги. Тогда их развязали и забрав деньги, удалились. Девушки освободили отца и

быть замаскированной «зарядкой» и солнце политической правды пробьется сквозь конденсацию традиционной лжи.

Д.

И весь вопрос в том, быть или не быть? Как сказано у Шекспира. Отойдет ли грозный Армагеддон в область исторической легенды? Надо было бы вкратце изменить человеческую натуру. Моральные основы нашей инкарнации. Наш великий поэт Лермонтов писал, как в сферах неба Ангел летел и «Он душу младую в объятия нес для мира печали и слез». От изгнания из рая, через проклятие убийства Каина, через классическое окультное проклятие гротескнейшего Ордена Темплиеров Якова Моле, из пламени костра, по адресу сгубивших его Папы Климента 5-го и французского короля Филиппа Красивого. Он призвал их изза несправедливости на суд Божий, первого не позже 50 дней, а второго не позже года. Оба предсказания о смерти сбылись даже ранее указанных Моле сроков. Я остановился над этим фактом дольше, ибо на страницах «Нашей Страны» было сказано нечто об этом ордене и было высказано желание получить дальнейшую информацию. Уже Лермонтов понял, что мы пришли в этот мир не для себялюбия, наслаждения или тунеядства, а для выполнения предназначенного нам долга. И от

этого предназначения отказаться нам не дано. Извращение истины оплачивается грехом и проклятием. И мы несем на себе крест первородного греха и связанного с ним трансцендентного страха. И как следствие извращения христианской культуры мы погружены в мировую скорбь, о которой я уже писал когда-то, что она складывается из трех главных несправедливостей и именно: моральной, политической и социальной. И пока Человечество будет служить этим трем несправедливостям оно не выйдет из «окружения», говоря солдатским языком, на простор разрешения вопроса мировой скорби. На горизонте сегодня, я не вижу точки политической опоры для приложения рычага физической силы в целях действительного разрешения вопроса — атомного страха. И прав наш великий писатель Солженицын, когда говорит, что новоизбранный Папа Римский является Божиим Даром. Он знает вражеский мир и путь тернистого страдания быть может своим моральным авторитетом, кипучей энергией и глобальной верой в свое, Небом ему данное, послание, он повернет руль управления «сильным мира сего» на справедливый, исторический путь. Путь спасения нас от атомного страха и надвигающейся космической катастрофы.

Ген. ХОЛЬМСТОН

Иерей В. ДЕРЮГИН

## ПРОБУЖДЕНИЕ В САН ФРАНЦИСКО

В течение многих лет русская православная колония в районе Сан Франциско залива жила замкнутой жизнью. Американцами она себя не считала, она построила себе большой кафедральный собор, который расписан в чисто русском духе, построила целый ряд других храмов, организовала хорошие хоры, Русский центр, скаут-разведческие организации, завела русские магазины и рестораны. Но духовно-интеллектуальное внимание колонии было обращено исключительно на себя, на вопросы и проблемы чисто эмигрантского характера; местные русские жители проявляли поразительно мало интереса к своему отечеству. Настоящая Россия отходила всё дальше и дальше от культурного сознания колонии. Изредка только она всплывала как тема разговоров 7-го ноября, да в русских школах её иногда упоминали.

Лишь Православная Церковь продолжала неутомимо, почти непонятно настойчиво молиться за «страждущую страну нашу Российскую» и о «православных людях ее во отечестве в тяжких обстоятельствах и в рассеянии» проживающих. Те редкие личности, которые всегда искренно и духовно переживали смысл этой молитвы, со страхом и скорбью следили за тем, как эта молитва становилась всё менее и менее понятной эмигрантским прихожанам, как отрыв колонии от живого духовного опыта современной России губил корни духовно-национального сознания этой колонии. Уменьшилось количество прихожан, количество посещающих храмы, количество детей в русских школах. Заметно понизился уровень русского языка, в течение многих лет не рукоположили ни одного местного жителя в духовный сан, всё новое духовенство было приезжим.

В 1965 году в страждущей России два московских священника обратились Открытым письмом к Патриарху Алексею с призывом открыто осудить гонение на Церковь в СССР и поддержать гонимых верующих. Но это Открытое письмо, которое потрясло весь культурный мир, в Сан Франциско почти никого не задело за живое, трагическая судьба этих двух героических священников

клонению не пробудила и их имена остались мало кому известными.

В 1968 году в Советском Союзе выступил архиепископ Ермоген с обвинением неканоничности и пассивности Московской Патриархии в лице незаконных притеснений со стороны властей. К протесту архиепископа Ермогена присоединилась целая группа архиереев в СССР. Но мужественное выступление иерархов гонимой Церкви осталось неизвестным русской колонии в Сан Франциско — большинство было слишком занято своими магазинами, балами, танцульками и устройством личной жизни в богатой Америке.

Наконец, в семидесятых годах выступил священник Дмитрий Дудко в Москве. Выступил он на всем понятном, привычном языке и заговорил о том, что давно твердила наша Церковь за границей: не политические альтернативы, а покаяние и возврат к Богу спасёт Россию. Из Москвы он обратился не к мировому обществу, не к Московскому Патриарху, а к русской эмиграции с настойчивым призывом не откладывая прославить всех Российских Новомучеников XX века, во главе с Царской Семьей. Вышло несколько книг его проповедей и в Сан Франциско появились первые симптомы пробуждения. Книги широко читались, но дальше ничего так и не случилось: прочитали, повосхищались и точка.

Крепок сон духовно-культурной латаргии, глубоко вкоренился дух апатии. И когда в 1976 году другой священник, о. Глеб Якунин, открыл в Москве Христианский комитет по защите прав верующих в СССР, то из эмигрантов в Сан Франциско опять-таки почти никто и глазом не моргнул — как будто это не свой, не русский человек, не православный священник, будто не нас он призывает в сытой Америке на помощь и сотрудничество, будто не русских православных он старался поддержать.

Действительно — сытый голодного не поймёт.

К великому позору местной русской эмиграции, отозвался на призыв о. Глеба не русский человек, а американец, не православный и вообще мало верующий. Побудило его сознание нравствен-

сообщили об этом грабеже милиции, которая скоро нашла бандитов.

Вся банда была арестована и приговорена к 15 годам концлагеря. Этот мягкий приговор объясняется тем, что побой отца признаны легкими, как и ожоги на теле у дочерей.

Второй случай произошел в Москве. «Советская Россия» сообщает, что 3-го ноября сего года, вошел одинокий грабитель в магазин «Ювелирторга» — и предложил кассирше сдать ему вырчку, забрав на выставке бриллианты. Храбрая женщина дала сигнал тревоги и была бандитом смертельно ранена. В этот момент примчался милиционер, обезоруживший легко его ранившего бандита. Подоспели другие милиционеры и бандит был связан. Через неделю суд приговорил его к расстрелу и приговор на другой день приведен в исполнение.

Ленинградка сообщила мне через месяц по прибытии в свободный мир, что в школах производятся не имеющие успеха антирелигиозные беседы под Рождество и под Пасху. Но учащиеся на эти беседы не реагируют. Зимние каникулы длятся с 31-го декабря по 15-ое января и дают тем самым возможность преподавателям, как и учащимся, побывать в далеких от школы церквях в Сокольники или первый день Рождества, то есть, 6-го и 7-го января.

Перед Пасхой в советских «Гастрономах» появляются в изобилии бойко раскупаемые «Весенние кексы», то есть, попросту говоря, куличи. Масса яиц продается перед Пасхой, как и краска. Даже в далеких от Церкви семьях на Первый день Пасхи стол украшен куличами, крашеными яйцами и домашнего изделия пасхами. Верующие же в Пасхальную Ночь несут святить свое угорение в церковь, которые в эти службы переполнены. Милиция наблюдает, чтоб хулиганствующие комсомольцы не нападали на верующих во время пасхального крестного хода. Также сохраняется

старинный обычай украшать свою комнату зелеными ветвями на Троицу. Получив взятку, милиционеры позволяют продавать не на улице, а во дворах зеленые ветки, привезенные в город колхозниками.

Правительство по соглашению с Патриархией в Москве и епископами в провинции позволяет укромно праздновать праздники.

26-го ноября состоялся однодневный Пленум ЦК КПСС, на котором под председательством Брежнева одобрен доклад правительства предстоящему Пленуму Верховного Совета СССР.

Отсутствовал Косыгин, большой свше полутора месяцев. Ходят упорные слухи, что он смертельно болен после повторного инфаркта. Если выживет, го уйдет в отставку, как это Брежнев вынудил сделать здорового Подгорного. Поэтому в Москве гадают о том, кого Брежнев назначит ему преемником на постах члена политбюро и председателя Совета министров СССР. Иностранным журналистам и дипломатам в частных разговорах называли четырех возможных кандидатов:

1. Член политбюро и министр иностранных дел 70-летний А. А. Громыко, который передаст пост министра иностранных дел своему первому заместителю В. В. Кузнецову;

2. Член политбюро и председатель Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов 65-летний В. В. Гришин, хотя он мне представляется наименее вероятным кандидатом;

3. 66-летний М. С. Соломенцев, кандидат в члены политбюро и председатель Совета министров РСФСР;

4. 74-летний Н. А. Тихонов, первый заместитель Косыгина на посту председателя совета министров и председатель Научно-технического Совета, крупный металлург, который мне представляется самым вероятным кандидатом, что покажет следующая моя статья.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

† 6-го декабря с. г. после тяжелой и продолжительной болезни скончался

ИНЖЕНЕР

**СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ САНИКОВ**  
ВОСПИТАНИК ПАЖЕСКОГО ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА КОРПУСА.

Панихиды в храме Св. Сергия Радонежского (Фалучо 854, Вижа Бажестер) будут отслужены: в 9-ый день — 14-го декабря в 19 часов и в 40-ой день — 14-го января 1980 года в 19 часов,

о чем с прискорбием сообщают Т. Х. и Н. Л. Добровольские и семья Пажей.

† Во 2-ую годовщину смерти

**ВИКТОРА ЯКОВЛЕВИЧА ТЕЛЬНОВА**

в Св.-Сергиевском храме (Фалучо 854, Вижа Бажестер) 19-го декабря после Божественной литургии будет отслужена панихида, о чем извещает семья Тельновых.

ного долга перед теми, кто испытывают нарушение самого элементарного права человека — жить и исповедывать веру в Бога. А если это перевести на духовный язык, то побуждением оказались любовь, сострадание и самарянинская добродетель. Этот агностик оказался на деле лучшим христианином, чем русская, православная колония; его трудами и за его личный счёт было издано одиннадцать томов документальных свидетельств о гонении на верующих в Советском Союзе, на веки сохраняя, таким образом, сведения о славно подвиге гонимого русского народа. Во всём районе Сан Франциско нашлось только два-три человека, которые изредка помогали этому американцу.

Но в течение всех этих лет бездействия в колонии понемногу подрастало новое поколение эмигрантов. Молодые люди кончали университеты, славясь с американцами и невольно сталкивались с проблемой: будут ли они считать себя русскими или стоит стать американцами? Если стать американцами, то тогда можно спокойно забыть и отойти от всего русского. А если внутреннее сознание, что они русского происхождения, возмёт верх, то сознание это требует большего, чем просто знания русского языка — оно нравственно обязывает человека практиковать русскость, искать и стяжать русские духовно-культурные ценности со всеми их задачами и ответственностями. Некоторые молодые люди, не найдя ни духовного, ни культурного удовлетворения в чисто американском образе жизни обратились к своим национальным корням. Применяя свой академический опыт они сразу заметили, что русская история не кончилась в 1917-ом году, что рано другие эмигранты махнули рукой на Россию, что список русских нравственно-национальных героев не кончается Суворовым и имп. Николаем II, что Русь жива, только сильно повреждена игом воинствующего атеизма. Она огрубела, стала более вульгарной, сильно пала и нравственно и духовно, но это и есть результат атеизма, а так она еще дышит и именно сейчас надо её любить, сейчас ей нужны наши силы, а не когда она здравствует и ни в чём не нуждается.

Такое настроение появилось среди определённых кругов молодежи к середине семидесятых годов, стало расти, и привело к тому, что молодежь и начала будить колонию. В прошлом году, с благословения Архиепископа Антония, она организовала съезд на тему о предстоящем тысячелетнем юбилее крещения Руси. Съезд прошёл очень удачно и в этом году на похожий съезд прибыло еще больше участников и разъехались они с намерением продолжать активную деятельность помимо съезда.

Это было в начале сентября, а в четверг 1-го ноября, в 8 утра органами КГБ в Москве был арестован о. Глеб Якунин и посажен в Лефортовскую тюрьму. Одновременно у других сотрудников Христианского комитета органы провели грубый обыск, а несколько дней спустя они провели обыск и у о. Дмитрия Дудко, после чего о. Дмитрия вызвал к себе митрополит Ювеналий и предупредил, что если он будет продолжать раздражать представителей властей, то Патриархия проявит лояльность атеистическим властям и предпримет соответствующие меры.

Арест о. Глеба, новая волна преследования и поднятый съездом дух привели энергичную молодежь в действие. И вот, в среду 7-го ноября, точно 62 года

после большевизского захвата России, в 10 утра, человек 50 собралось перед консульством советского правительства. Народ развернул трехцветные русские флаги и плакаты с надписями на английском языке: «Свобода России», «Освободите Якунина», «Россия, это не СССР». Вышел было генеральный консул и пригласил организаторов демонстраций войти с ним в консульство и «обсудить дело», «вы должны гордиться Россией, а не демонстрировать против неё», сказал консул. Но народ ему ответил, что именно гордость Россией и привела их сюда, а Советский Союз — это палач России. Молодые организаторы стали спиной к представителю советских властей и обратились к народу с просьбой не поддаваться провокации, вести себя спокойно и с представителями советских властей не вести никаких переговоров. Народ стих и посрамленный консул вернулся в консульство. Тогда прибыли архиепископ Антоний Сан-Францисский, епископ Нектарий Сеаттлийский, пять священников, протоиерей и диакон; духовенство облачилось и при всенародном пении отслужило заупокойную литургию по всем жертвам богоборческой власти. Во время службы разъярённые советские чиновники забили в какие-то молоточки из окон, пробуя заглушить богослужение, но о. протоиерей гремел своим басом на четыре квартала и легко покрыл жалкое токанье из консульства.

Демонстрация длилась весь день. К четырём часам дня прибыло еще больше молодежи из университетов и со служб. Прохожим американцам они вручали листовки с кратким объяснением нравственного значения советского юбилея. «Гитлеровцы убили 6 миллионов и их судили в Нюрнберге. Советники убили 106 миллионов — когда же их будут судить?», спрашивала листовка. Наконец, к 6-ти часам вечера, когда уже стемнело и стал накрапывать легкий дождь, отслужили еще одну литию с зажженными свечами, потом колония тихо отошла от здания консульства и отправилась в кафедральный собор на полную панихиду.

Оглядываясь на эти события можно без всякого преувеличения сказать, что это было именно духовное пробуждение. В отличие от прочих демонстраций, когда ругаются, скандалят и ведут себя по-хулигански, демонстрация в Сан Франциско началась и кончилась богослужением, в ней участвовало духовенство, во главе с епархиальными архиереями, было много церковных деятелей и просто благочестивых прихожан. Никаких политических проявлений не было: трехцветный флаг символизировал свободную, православную Россию, Государь Император упоминался как Царь-Мученик. Да и идея демонстрации была чисто христианской: молодежь уже которого поколения переживала кошмары событий 1917-го года. Она с ужасом вникла в мучения наших современных нравственных героев и с восторгом отметила духовное торжество этого подвига. Судя по настроению в Сан Франциско, это пробуждение не погаснет, молодежь будет дальше действовать, включая местную колонию в процесс духовного возрождения России, будет присоединять свой голос к голосу нынешних страстотерпцев: «надо не замедляя прославить Российских Новомучеников XX века».

Бог им в помощь!

Иерей В. ДЕРЮГИН

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### «ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы, что несколько «диссидентов» во главе с академиком Сахаровым заявили московским корреспондентам иностранных газет, приглашенных на квартиру Сахарова, что они протестуют против ареста Татьяны Великановой, участвовавшей в 1969 году в создании «Инициативной группы защитников прав человека» и распространявшей с 1974 года оппозиционную «Хронику текущих событий». Назвав ее арест «хорошо рассчитанным ударом со стороны органов подавления, которые не способны вести честный, открытый диалог и боятся открытости и правды», Сахаров не объяснил почему КГБ арестовало Великанову после 10 лет ее оппозиционной политической активности.

Семеро других «диссидентов», которые в сообщении Рейтера не названы, обратились к Брежневу с письменным протестом против ареста Великановой, священника Глеба Якунина и литовского националиста Атанаса Терляцкаса. Якунин и Великанова заключены в московскую Лефортовскую тюрьму, а Терляцкас, дважды отбывавший заключение в советских лагерях, арестован в Вильне за то, что подписал призыв к самоопределению Литвы, приурочив его к годовщине соглашения Гитлера и Сталина, отдавшего в 1939 году Литву в руки СССР.

Возникший в Нью-Йорке Комитет защиты Т. Великановой организовал в Нью-Йорке две демонстрации против ее ареста, состоявшиеся перед зданием советской делегации в Организации Объединенных Наций.

### И. КОРЧНОЙ

Нам пишут из Мюнхена:

Московская милиция нашла и арестовала 20-летнего Игоря Корчного, отец которого, известный шахматист Виктор Корчной, стал в прошлом году невозвращенцем, а в этом получил право постоянного жительства в Швейцарии.

Виктор Корчной скрывался потому, что уклонялся от исполнения воинской повинности и был зачислен в число дезертиров. По словам его матери, живущей в Ленинграде, причиной его уклонения от упомянутой обязанности было существование советского закона, на основании которого лица, служившие в армии, флоте и авиации, не имеют права эмигрировать в течение нескольких лет после окончания этой службы.

### «ГРАЖДАНСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ»

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало документ, авторы которого назвали его «Гражданским обращением» об арестах в СССР, а именно о состоявшемся 24-го октября сего года, аресте украинского «диссидента» Николая (Микола) Горбала и произведенных 1-го ноября сего года арестах Татьяны Великановой, сестра которой Мария Великанова живет в Нью-Йорке, священника Глеба Якунина и литовца Атанаса Терляцкаса.

Авторы обращения признали, что упомянутые «диссиденты» — люди разные, но что совесть «не может смириться с таким положением, когда людей бросают за решетку лишь за то, что они выступают в защиту гонимых». Подписали обращение, с двумя исключениями, новейшие эмигранты из СССР, а именно Людмила Алексеева, называющая себя Михаилом Аксеновым священник американских автокефалов Мерсон, Лилли Браун, Мария Великанова, Александр Гинзбург, Петр Григоренко и его жена Зинаида Григоренко, Юлия Закс, Павел Литвинов, Сергей Мюге, Валентин Турчин, Андрей Григоренко и принадлежащие к клиру американских автокефалов протопресвитер Александр Шмеман и протоиерей Кирилл Фотиев.

### СЛУХИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Московский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» К. Витней сообщил, что созыв Центрального Комитета КПСС и предстоящий созыв Верховного Совета

Г. М. МОИСЕЕВ

## В. МОРОЗ СПОСПЕШЕСТВУЕТ СОВЕТАМ

Во второй половине октября в столице Канады Оттаве, состоялось собрание представителей стран НАТО, на котором выступали, как свидетели, бывший советский генерал Григоренко со своей женой Зинаидой, Петр Винс и пресловутый Валентин Мороз. Если первые требовали бойкота олимпийских игр и более напористой линии против СССР, что министр иностранных дел Канады Флора Макдональд обещала принять к сведению, то последний превзошел себя в русофобских воплях.

По словам Мороза всех русских надо уничтожить. Не то чтобы сослать на север, или еще куда-либо, а вот так взять и уничтожить. Русские, по словам Мороза, дикари, хамы, опричники, угнетатели и заслуживают достойного наказания. Дошло до того что немецкий представитель НАТО спросил Мороза: против чего он? Против коммунизма и угрозы советской военной мощи, или против русских? На это Мороз ответил, что разницы нет.

По Морозу Россию надо поделить на кусочки, расчленив и раз навсегда покончить с ней и с этим диким русским народом. Оказывается все нацменьшинства в России мечтают об одном, чтобы поскорее и побольше оттяпать себе от русских угнетателей.

Представители НАТО сидели, развесив уши, и надо полагать, большинство из них так и не поняло на чем обосновывается такая поразительная ненависть. Их интересовал вопрос, как усилить НАТО, и с этой точки зрения диссиденты должны были внести новые понятия и просветить мозги. Но получилась совершенно другая картина. Полилась такая неудержимая волна ненависти ко всему русскому, что некоторые из присутствующих лидеров Западной Европы, подняли брови в недоумении и значительно переглянулись меж собой.

Такие выступления не только вводят в заблуждение западный мир, но и вызовут сильнейшую вражду к Западу в широких массах российского народа. Такие выступления — самая лучшая пропаганда в пользу советов.

Г. М. МОИСЕЕВ

СССР вызвали в Москве разные слухи, проверить которые невозможно.

Слухи эти, в частности, касаются болезненного состояния и возраста Брежнева и Косыгина. Другие слухи касаются ленинградского партийного комитета, 56-тилетний секретарь которого Григорий Романов еще недавно считался вероятным преемником Брежнева в случае его непоправимой болезни или смерти. Теперь Романов обвиняется в том, что он, без согласия партии, развелся со своей женой и связался с более молодой женщиной. В вину ему также ставится то, что для банкета по случаю выхода замуж его дочери Романовым заказывал из Эрмитажа посуду императрицы Екатерины Великой, причем часть этой посуды была разбита опьяневшими участниками банкета.

Вероятным преемником Брежнева на должности генерального секретаря партии москвичи считают 65-летнего секретаря московской партийной организации Виктора Гришина.

### РАССТРЕЛ

Нам пишут из Мюнхена:

«Комсомольская Правда» сообщила, что советский суд на Украине приговорил к расстрелу лесничего, застрелившего 18-летнюю девушку, пытавшуюся украсть ягоды из его сада.

Назвав это примером коммунистической справедливости, газета не сообщила ни имя жертвы, ни имя убийцы.

### УКРАИНСКИЕ ТЕРРОРИСТЫ

Нам пишут из Парижа:

Подложенные террористами бомбы взорвали два автомобиля, стоящие вблизи здания парижского общежития служащих посольства СССР в Париже, и небольшой автобус, стоявший перед парижским зданием торговой миссии СССР во Франции.

Парижские газеты получили по телефону анонимное сообщение, в котором было сказано, что оба взрыва были подготовлены и осуществлены украинской национальной, антикоммунистической организацией.

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Intendente Witcomb 455

Villa Ballester

Tel. 768-0894

Maipú 42, II Cuerpo, 2º Piso, Of. 122

Capital

Tel. 34-6600/30-8377

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,70 австралийских долларов; Бразилия — 26 крузейрос; Германия — 1,30 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 90 гварани; США — 0,70 долларов; Франция — 3 франка; Чили — 27 песо. Все остальные страны — 0,70 долларов. Цена газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 1100 песо; Германия — 1,20 марок; Франция — 2,80 франков; Уругвай — 6 новых песо; США и остальные страны — 0,65 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Телефон Редакции: 52-7426.

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
Argentina  
1430 Buenos Aires

## ОПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Бегство из захваченной коммунистами части Индокитая, вполне устраивает их, как устраивала, в свое время, Ленина гибель российского населения, когда он сказал, что «нам достаточно и 10 миллионов, если они будут коммунистами»; как устраивала гибель китайцев Мао-Цзе-Дуна, сказавшего, что «голод нам не страшен; если умрёт даже 200 миллионов, нам будет легче кормить оставшихся». В странах, уступаемых демократией коммунистам, последних меньше всего интересует население; для них важно «стратегическое пространство».

□ Добрынин — советский посол в США — с таким же возмущением отрицал наличие советских войск на Кубе, с каким 17 лет тому назад он отрицал завод на Кубу советских атомных бомб, а когда ему «доказали», что войска, всё-таки, есть, с простодушной наглостью объяснил, что они ничуть не угрожают США, а заменяют кубинские части, посланные в Африку. Кстати, маститый дипломат вовсе не Анатолий Добрынин, а совсем наоборот, то есть, не Анатолий и не Добрынин.

□ Жан Монтально — французский журналист — с октября по декабрь 1978 года, приносил домой пластиковые мешки с секретными документами «Евробанка» — парижского отделения Госбанка СССР — выносившиеся на улицу для уборщиков мусора, а потом опубликовал книгу, документально разоблачающую советское руководство, тратящее миллиарды франков на подрыв французского народного хозяйства. Книга обсуждалась в парламенте и советские дипломаты протестовали против «вмешательства во внутренние дела СССР».

□ Жан Монтально — французский журналист — с октября по декабрь 1978 года, приносил домой пластиковые мешки с секретными документами «Евробанка» — парижского отделения Госбанка СССР — выносившиеся на улицу для уборщиков мусора, а потом опубликовал книгу, документально разоблачающую советское руководство, тратящее миллиарды франков на подрыв французского народного хозяйства. Книга обсуждалась в парламенте и советские дипломаты протестовали против «вмешательства во внутренние дела СССР».

□ Жан Монтально — французский журналист — с октября по декабрь 1978 года, приносил домой пластиковые мешки с секретными документами «Евробанка» — парижского отделения Госбанка СССР — выносившиеся на улицу для уборщиков мусора, а потом опубликовал книгу, документально разоблачающую советское руководство, тратящее миллиарды франков на подрыв французского народного хозяйства. Книга обсуждалась в парламенте и советские дипломаты протестовали против «вмешательства во внутренние дела СССР».

□ «Добывание кирпича по системе Ильича» — так называли православные разрушение церквей для использования кирпичей в социалистическом строительстве. А теперь китайское население, по системе Мао-Цзе-Дуна добывает кирпич, используя для этого Великую Китайскую Стену. Власти ворчат, но не препятствуют, поскольку это не препятствует строительству социализма.

□ США и СССР почему то скрывают многое, известное их учёным о ПЛЮ — «летающих тарелках». Во Франции также имеется секретная правительственная служба круглосуточного наблюдения «тарелок». Повидимому, для отвода глаз, в СССР опубликовано предположение одного ученого, утверждающего, что «тарелки» это скопление мельчайшей индустриальной пыли, засоряющей земную атмосферу. Но такая теория не отвечает на вопрос, почему «тарелки» неуловимы для лабораторного исследования.

□ Кубинско-советские кадровые части, их танки, авиация, тяжелая артиллерия, германские генералы и демократическое сочувствие всего мира оказались бессильными подавить партизанское сопротивление в Эфиопии, где кровопролитная борьба продолжается до сих пор с неослабевающей силой. О пребывании советских частей в Африке, равно, как и на Кубе, советская печать хранит полное молчание.

□ Калифорнийский биржевик Мерсон Холл по телефону из Гонг-Конга в Австралию предложил 100.000 долларов за недавно найденный самородок золота около восьми фунтов весом, о котором он прочёл в газете «и сразу почувствовал, что он должен его иметь». Какой чувствительный еврей!

□ В Новой Зеландии во второй половине октября произошло железнодорожное крушение, в котором пострадало несколько десятков пассажиров. Прежде обвиняли стрелочников, но стрелочникам это надоело и они придумали автоматизацию, от которой стало еще больше крушений, но она зато неподсудна.

□ Итальянская полиция два дня протренировала в тюрьме редактора немецкого журнала «Дер Шпигель» — Рудольфа Аугштейна по подозрению в торговле наркотиками. На него донесли еврейские конкуренты журнала, специализирующегося на скандальных и грязных происшествиях.

ФИЛИН